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Rozporządzenie (UE) nr 517/2014 z 16/04/14 w sprawie fluorowanych gazów cieplarnianych i uchylające 

Rozporządzenie (WE) nr 842/2006 
  
Kontrola szczelności 
1. Operatorzy urządzeń, które zawierają fluorowane gazy szklarniowe niezawarte w piankach w ilości równej lub 
przekraczającej 5 ton ekwiwalentu CO2, zapewniają, że sprzęt będzie sprawdzany pod kątem szczelności. 

2. W przypadku urządzeń, które zawierają fluorowane gazy cieplarniane w ilości równej lub przekraczającej 5 ton 

ekwiwalentu CO2, ale mniej niż 50 ton ekwiwalentu CO2: co najmniej raz na 12 miesięcy. 

 

Obraz ekwiwalentu CO2 
 

1. Ładunek w kg i tonach sprowadzony do CO2. 
 

Ładunek w kg i tonach sprowadzony do CO2  Częstotliwość sprawdzania 
  

Z 2 przy ładunku 30 kg = z 5 przy 50 tonach  Raz na rok 
  
 
Jeśli chodzi o gaz R32, 7,41 kg to w przeliczeniu 5 ton CO2, a tym samym zobowiązanie do kontroli raz w roku. 
 
Nie uwalniaj czynnika chłodniczego R32 do atmosfery. Jest to fluorowany gaz cieplarniany objęty porozumieniem z 
Kioto o potencjale globalnego ocieplenia = 675‐ (patrz rozporządzenia Wspólnoty Europejskiej dotyczące fluorowanych 
gazów cieplarnianych ‐ Rozporządzenie (UE) nr 517/2014). 
 

 
Szkolenia i certyfikacja 
 
1. Operator  odpowiedniego  zastosowania  zapewnia,  że  obsługujący  go  personel  uzyskał  niezbędną  certyfikację,  co 

implikuje  odpowiednią  znajomość  obowiązujących  przepisów  i  norm,  a  także  niezbędne  kompetencje  w  zakresie 

zapobiegania  emisjom  i  odzysku  fluorowanych  gazów  cieplarnianych,  oraz  bezpiecznej  obsługi  zgodnie  z  rodzajem  i 

rozmiarem sprzętu. 

 
Prowadzenie dokumentacji 
 
1. 1. Operatorzy urządzeń, od których wymaga się sprawdzania pod kątem wycieków, ustanawiają i przechowują rejestry 

dla każdego elementu takiego sprzętu, podając następujące informacje: 

 
a) ilość i rodzaj zainstalowanych fluorowanych gazów cieplarnianych; 
b) ilość fluorowanych gazów cieplarnianych dodanych podczas instalacji, konserwacji lub serwisowania lub z powodu 

wycieku; 
c) czy ilości zainstalowanych fluorowanych gazów cieplarnianych zostały poddane recyklingowi lub zregenerowane, w 

tym nazwa i adres zakładu recyklingu lub regeneracji oraz, w stosownych przypadkach, numer certyfikatu; 
d) ilość odzyskanych fluorowanych gazów cieplarnianych 
e) dane identyfikacyjne przedsiębiorstwa, które zainstalowało, serwisowało, konserwowało i naprawiało, lub poddało 

likwidacji urządzenie; w tym, w stosownych przypadkach, numer certyfikatu przedsiębiorstwa; 
f) daty i wyniki przeprowadzonych kontroli; 
g) jeśli sprzęt został wycofany z eksploatacji, środki podjęte w celu odzyskania i usunięcia fluorowanych gazów 

cieplarnianych.   
2.  Operator przechowuje dokumentację przez co najmniej pięć lat, a przedsiębiorstwa przeprowadzające czynności na 

rzecz operatorów przechowują kopie rejestrów również przez co najmniej pięć lat. 
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Dziękujemy  za  skorzystanie  z  pompy  ciepła,  który  podgrzeje  wodę  w  Twoim  basenie  i  utrzyma  jej 

temperaturę, gdy temperatura otoczenia przekroczy 12 °C.	 
 
 
 

UWAGA: Niniejsza instrukcja obsługi zawiera wszystkie niezbędne informacje dotyczące użytkowania i 
instalacji pompy ciepła. 

 
Instalator musi zapoznać się z  instrukcją obsługi  i uważnie przestrzegać  instrukcji dotyczących wdrażania  i 

przeprowadzania czynności pielęgnacyjnych i serwisowych. 

Instalator  jest  odpowiedzialny  za  instalację  produktu  i  powinien  przestrzegać  wszystkich  instrukcji 

producenta  oraz  obowiązujących  przepisów.  Instalacja  niezgodna  z  instrukcją  obsługi  powoduje 

unieważnienie całej gwarancji. 

Producent nie ponosi żadnej odpowiedzialności za szkody wyrządzone osobom  lub mieniu, które nastąpiły 

na  skutek  instalacji  niezgodnej  z  wytycznymi  podanymi  w  instrukcji  obsługi.  Każde  użycie  niezgodne  z 

podanym przez producenta będzie uważane za niebezpieczne. 
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OSTRZEŻENIE 

 
‐ Zawsze należy przechowywać pompę ciepła w miejscu dobrze wentylowanym i z dala od wszystkiego, 

co mogłoby spowodować pożar. 

‐ Nie należy spawać rury, jeśli w urządzeniu znajduje się czynnik chłodniczy. Nie wolno napełniać 
urządzenia gazem w zamkniętej przestrzeni. 

‐ Należy zawsze opróżniać pompę ciepła z wody w okresie zimowym lub gdy temperatura otoczenia 
spadnie poniżej 0. W przeciwnym razie, na skutek zamarznięcia, może zostać uszkodzony tytanowy 
wymiennik ciepła, co spowoduje utratę gwarancji. 

‐ Przed otwarciem szafki w celu uzyskania dostępu do pompy ciepła, należy zawsze odłączyć zasilanie, 
ponieważ urządzenia wewnątrz są pod wysokim napięciem. 

‐ Panel sterujący z wyświetlaczem powinien znajdować się w suchym miejscu, aby chronić przed 
uszkodzeniem przez wilgoć. 

‐ Czynność napełniania gazem musi być przeprowadzona przez profesjonalistę z licencją na obsługę 
czynnika R32. 
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1. Specyfikacje techniczne 
 

1.1 Dane techniczne dla basenowych pomp ciepła 
 
Norma CE, gaz R32. 

Model   ECO 2.5  ECO 4.5  ECO 6 

Nr części   7027042  /  / 

 *Moc grzewcza przy temp. powietrza 28℃, wody 28℃, wilgotności 80%       

 Moc cieplna (kW)  kW  2.5     4.2    5.5   
 Zużycie energii (kW)  kW  0.59     1.00    1.31   

 COP   4.2     4.2    4.2   

 *Moc grzewcza przy temp. powietrza 15℃, wody 26℃, wilgotności 70%        

 Moc cieplna (kW)  kW  1.9     3.2    4.2   
 Zużycie energii (kW)  kW  0.56     0.91    1.2   

 COP   3.4     3.5    3.5   

 * General data                    

 Napięcie                    

 Prąd znamionowy  A  2.6     4.4    5.8   

 Prąd bezpiecznika  A  7.5     13    16   

 
Zalecana objętość basenu (z 
pokrywą basenu) 

m³  0‐10     5‐16    10‐20   

 Zalecany strumień wody  m3/h  2     2    2.5‐3.2 

 Spadek ciśnienia wody  KPa  15     15    15   

 Skraplacz        Tytanowy wymiennik ciepła w PCV       

 Wlot/wylot rury  mm        32 lub 38mm       

 Prędkość wentylatora  RPM  2100     1100    1100   

 Poziom hałasu (10 m)  dB(A)  48     46    46   

 Poziom hałasu (1 m)  dB(A)  57     55    55   

 Rodzaj czynnika chłodniczego    R32    R32    R32 

 Ilość czynnika chłodniczego  g  150     290    450   

 Przydział CO2  t  0.11     0.2    0.31   

 * Wymiary / Waga                    

 Waga netto  kg  18     26    28   

 Waga brutto  kg  20     30    32   

 Wymiary netto  mm  310*364*375   434*433*460      

 Wymiary opakowania  mm  375*450*450   495*520*530      
* Powyższe dane mogą ulec zmianie bez uprzedniego powiadomienia. 
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2. Wymiary   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Artykuł / (mm)  A  B  C  D  E  F  G 
        

ECO 2.5  90.4  130  50  375  310  300  363.5 
        

ECO 4.5/ECO 6  116.5  200  50  460  434  365  432.5 
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3. Instalacja i przyłącza 
 
UWAGA: 
 
Podczas instalacji pompy ciepła należy przestrzegać następujących zasad: 
 

1. Dodawanie chemikaliów musi odbywać się w orurowaniu znajdującym się za pompą ciepła. 
2. Zawsze utrzymuj pompę ciepła w pozycji pionowej. Jeśli była nachylona pod kątem, odczekaj co 

najmniej 24 godziny przed jej uruchomieniem. 
 
3.1 Miejsce pod pompę ciepła 
 
Urządzenie będzie działać poprawnie w dowolnym miejscu, o ile obecne są następujące trzy elementy: 

 

1. Świeże powietrze – 2. Zasilanie elektryczne – 3. Filtry basenowe 
 
 
 

 

Urządzenie można  zainstalować  praktycznie  w  dowolnym miejscu  na  zewnątrz,  o  ile  zachowane  zostaną 
określone minimalne odległości od  innych obiektów (patrz rysunek poniżej). Skontaktuj się z  instalatorem w 
celu  instalacji  krytego basenu.  Instalacja w wietrznym miejscu nie  stanowi  żadnego problemu,  chyba  że  to 
pompa ciepła z kotłem gazowym (problemy z płomieniem pilota).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
UWAGA: Nigdy nie  instaluj urządzenia w zamkniętym pomieszczeniu o ograniczonej objętości powietrza, w 
którym  powietrze wydmuchiwane  z  urządzenia  zostanie  ponownie wykorzystane,  lub w  pobliżu  krzewów, 
które mogłyby zablokować wlot powietrza. Takie miejsca utrudniają ciągłe dostarczanie świeżego powietrza, 
co skutkuje zmniejszoną wydajnością i w efekcie uniemożliwia osiągnięcie wystarczającej mocy cieplnej. 
 
3.2 Wstępna eksploatacja 
 
Uwaga: Aby podgrzać wodę w basenie  (lub w wannie z hydromasażem), pompa  filtra musi uruchomiona, 

tak aby wymusić cyrkulację wody przez pompę ciepła. Pompa ciepła nie uruchomi się, jeśli woda nie będzie 

krążyć. 
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3.3 Podłączenie węża  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uwaga: 
 
Fabryka dostarcza tylko pompę ciepła. Wszystkie inne komponenty, w tym dwa węże i obejma zostaną 
dostarczone przez użytkownika lub instalatora. 
 
3.4 Połączenia elektryczne 
 
Przed podłączeniem urządzenia sprawdź, czy napięcie zasilania odpowiada napięciu roboczemu pompy ciepła. 
 
Wtyczka RCD została dołączona do kabla zasilającego, który może zapewnić ochronę elektryczną. 
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UWAGA: 
 

Upewnij się, że wtyczka jest 
bezpieczna 

Jeśli wtyczka nie jest bezpieczna, może 
dojść do porażenie prądem, 

przegrzania lub pożaru 

Nigdy nie wyciągaj wtyczki z gniazdka 
podczas pracy 

W przeciwnym razie może dojść do 
porażenia prądem lub pożaru 
spowodowanego przegrzaniem. 

Nigdy nie używaj uszkodzonych 
przewodów elektrycznych lub 
przewodów elektrycznych 

niespełniających specyfikacji. 
W przeciwnym razie może dojść do 

porażenia prądem lub pożaru. 

    
 
 
Po wykonaniu i sprawdzeniu wszystkich połączeń przeprowadź następującą procedurę: 

1. Włącz pompę filtra. Sprawdź, czy nie ma przecieków i sprawdź, czy woda płynie z i do basenu. 

2. Podłącz zasilanie do pompy ciepła i naciśnij przycisk „ON/OFF” na elektronicznym panelu sterowania. 
Urządzenie uruchomi się po upływie czasu opóźnienia (patrz poniżej). 

3. Po kilku minutach sprawdź, czy powietrze wydmuchiwane z urządzenia jest chłodniejsze. 

4. Po wyłączeniu pompy filtra urządzenie powinno również wyłączyć się automatycznie. 

 
W zależności od początkowej temperatury wody w basenie i temperatury powietrza, podgrzanie wody do 
żądanej temperatury może potrwać kilka dni. Dobra osłona basenu może znacznie skrócić wymagany czas. 
 

 
 
Opóźnienie startu  ‐ Pompa ciepła ma wbudowany system 3‐minutowego opóźnienia startu w celu ochrony 

obwodów i uniknięcia nadmiernego zużycia styków. Urządzenie uruchomi się automatycznie po upływie tego 

czasu. 

 

W przypadku pierwszego uruchomienia lub przerwy w zasilaniu, pompa ciepła uruchomi się 10 sekund później 

po naciśnięciu przycisku „ON/OFF”. 

 
3.5 Kondensacja 

 
Powietrze zasysane do pompy ciepła jest silnie chłodzone przez działającą pompę ciepła do ogrzewania wody 

basenowej,  co może  powodować  kondensację  na  lamelach  parownika.  Ilość  skondensowanej  pary wodnej 

może wynosić nawet kilka miotów na godzinę przy wysokiej wilgotności względnej. Zjawisko to  jest czasami 

błędnie mylone z wyciekiem wody. 
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5. Okablowanie 
 
4.1 Schemat okablowania basenowej pompy ciepła 
 
ECO 2.5 
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4.2 Schemat okablowania basenowej pompy ciepła 
 
ECO 4.5/ECO 6 

 
 
UWAGA: 
 
(1) Powyższy schemat okablowania służy wyłącznie do celów informacyjnych. Prosimy kierować się 
nadesłanym schematem okablowania. 
(2) Basenowa pompa ciepła musi być dobrze połączona z przewodem uziemiającym, chociaż jej wymiennik 

ciepła jest elektrycznie odizolowany od reszty urządzenia. Uziemienie urządzenia jest wymagane również w 
celu ochrony przed zwarciami wewnątrz urządzenia. Wymagane jest również połączenie do masy. 

 
Przerwanie  obwodu:  Środki  przerywające  obwód  (wyłącznik  automatyczny,  bezpiecznik  lub wyłącznik  bez 
bezpiecznika) powinny być umieszczone w zasięgu wzroku i łatwo dostępne z urządzenia. Jest to powszechna 
praktyka  w  komercyjnych  i  mieszkalnych  pompach  ciepła.  Można  w  ten  sposób  uniknąć  konieczności 
instalowania  zdalnego  zasilania bezobsługowego  sprzętu  i umożliwia wyłączenie  zasilania  jednostki podczas 
serwisowania urządzenia. 
 

 



11 

5. Obsługa panelu sterowania 
 
5.1 Przyciski kontrolera przewodowego LED  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Gdy pompa ciepła pracuje, wyświetlacz LED pokazuje temperaturę wody na wlocie. 
 
Dioda LED 1 świeci się, gdy sprężarka pracuje. 
 
Dioda 2 świeci się, gdy wystąpi awaria. 
 
 
5.2 Włączanie / wyłączanie pompy ciepła 

 

Przyciśnij   aby włączyć pompę ciepła. Przez 5 sekund wyświetlacz LED będzie wskazywał ustawienia 

temperatury wody, a następnie pokaże temperaturę wody na wlocie. 

 

Przyciśnij ponownie   , aby wyłączyć pompę ciepła. 
 

 
5.3 Ustawianie temperatury wody 
 

Przyciskaj bezpośrednio   lub   , aby dostosować temperaturę wody (w zakresie od 10 do 42 °C). 

 

Przyciśnij   , aby zapamiętać ustawienia, a następnie wyjdź.  
 
 
UWAGA: pompa ciepła może pracować tylko wtedy, gdy działa system obiegu wody / filtracji.  

 
 

 

5.4 Sprawdzanie parametrów    

Wciśnij  , aby wejść do sprawdzania ustawień.  Naciskaj   lub  , aby wybrać kod d0/d1; ponownie 

przeciśnij    ‐ pokaże zmierzoną wartość. Na koniec wciśnij   , aby wyjść. 

      
 Kod  Parametr     
      

 d0  Temperatura otoczenia     
      

 d1  Temperatura wody na wlocie     
       
 
Uwaga: Nie można ustawiać danych parametrów przez użytkowników końcowych. 
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6. Rozwiązywanie problemów 
 
6.1 Kod błędu na kontrolerze LED  

 

Awaria  Kod  Powód  Rozwiązanie 

Zbyt niska lub zbyt wysoka 
temperatura otoczenia 

 

P0  1. Temperatura otoczenia jest 
poza zakresem roboczym: 

12 42 – 42 °C. 
2. Awaria sterownika. 

1. Poczekaj, aż temperatura 
otoczenia wzrośnie do 13 °C	lub 

spadnie do 40 °C, aby 
zrestartować. 

2. Wymień sterownik na nowy. 

Awaria czujnika 
temperatury wody 

P1  Otwarty obwód czujnika 
temperatury wody lub zwarcie. 

Wymień czujnik temperatury wody 
na nowy. 

Awaria czujnika 
temperatury otoczenia 

P2  Otwarty obwód czujnika 
temperatury otoczenia lub 

zwarcie. 

Wymień czujnik temperatury 
otoczenia na nowy. 

Ochrona przed spadkiem 
ciśnienia  

EL  1. Wyłącznik niskiego ciśnienia 
odłączony lub uszkodzony. 

2. Wyciek gazu. 

Musi być naprawiony przez 
profesjonalnych techników. 
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6.2 Inne awarie i rozwiązania (niewyświetlane przez sterownik przewodowy) 
 
 

Awarie  Obserwacja   Powód   Rozwiązanie 
     

Pompa ciepła 
nie działa 

Brak wyświetlenia na 
sterowniku LED 

Brak zasilania    Sprawdź kabel i bezpiecznik, 
czy są podłączone 

Sterownik LED wyświetla 
rzeczywistą temperaturę 

wody 

1. Temperatura wody zbliża się 
do zadanej; pompa ciepła w 
trybie stałej temperatury. 

2. Pompa ciepła dopiero zaczyna 
działać. 

  1. Sprawdź ustawienia 
temperatury wody. 

2. Uruchom pompę po 
kilku minutach. 

Krótki przebieg  Sterownik LED wyświetla 
rzeczywistą temperaturę, 
ale nie wyświetla kodu 

błędu. 

1. Wentylator NIE działa. 
2. Wentylacja nie jest 

wystarczająca. 
3. Brak wystarczającej ilości 

czynnika chłodniczego. 

  1. Sprawdź połączenia kablowe 
między silnikiem a 

wentylatorem, w razie 
potrzeby należy je wymienić. 
2. Sprawdź lokalizację pompy 

ciepła i usuń wszystkie 
przeszkody, aby zapewnić 

dobrą wentylację. 
3. Wymień lub napraw pompę 

ciepła. 

Plamy wody  Plamy wody na pompie 
ciepła 

1. Skraplanie 
2. Wyciek wody 

  1. Brak działania 
2. Sprawdź dokładnie 
tytanowy wymiennik ciepła 

w kierunku uszkodzeń 
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7. Rysunek rozłożeniowy 
 
ECO 2.5  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nr  Części zamienne  Nr  Części zamienne 
    

1  Górna pokrywa  13  Tulejka kabla zasilającego 
    

2  Filar podpierający  14  Zespół wentylatora i silnika wentylatora 
    

3  Czujnik temperatury otoczenia  15  Przedni panel 
    

4  Wężyk transmisyjny  16  Podstawa 
    

5  Rurka zbierająca gaz  17  Tytanowy wymiennik ciepła 
    

6  Kapilara  18  Rurka sprzęgająca 
    

7  Skrzynka elektryczna  19  Czujnik temperatury wody na wlocie 

8  Obejma  20  Rurka zbierająca gaz 

9  Kondensator sprężarki  21  Rurka powrotna do gazu 

10  Górna płytka silnika wentylatora  22  Wyłącznik niskiego ciśnienia 
    

11  Sterownik  23  Sprężarka 
    

12  Przednia kratka  24  Parownik  
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ECO 4.5/ECO 6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nr  Części zamienne  Nr  Części zamienne 
    

1  Filar podpierający  14  Łopatka wentylatora 
    

2  Górna pokrywa  15  Przednia kratka 
    

3  Rura wydechowa  16  Tuleja kabla zasilającego 
    

4  Czujnik temperatury otoczenia  17  Podstawa 
    

5  Skrzynka elektryczna  18  Tytanowy wymiennik ciepła 
    

6  Kondensator wentylatora  19  Czujnik temperatury wody na wlocie 
    

7  Kapilara  20  Rurka zbierająca gaz 
    

8  Sterownik  21  Wyłącznik niskiego ciśnienia 
    

9  Miedziana rurka  22  Sprężarka 

10  Obejma kondensatora sprężarki  23  Rurka powrotna do gazu 

11  Kondensator sprężarki  24  Miedziana rurka 

12  Zespół panelu przedniego  25  Parownik 

13  Silnik wentylatora    
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8. Czynności pielęgnacyjne i serwisowe 
 
(1) Należy regularnie sprawdzać system doprowadzania wody, aby uniknąć przedostawania się powietrza do 

systemu i występowania niskiego przepływu wody, ponieważ zmniejsza to wydajność i niezawodność pompy 

ciepła. 

 

(2) Należy regularnie czyść basen i system filtracyjny, aby uniknąć uszkodzenia urządzenia w wyniku zatkanego 

zabrudzeniami filtra. 

 

(3) Należy spuścić wodę z pompy ciepła, jeśli nie będzie działać przez dłuższy czas (szczególnie w sezonie 

zimowym). 

 

(4) Poza tym należy sprawdzić, czy urządzenie jest całkowicie napełnione wodą, zanim zostanie ponownie 

uruchomione. 

 

(5) Gdy urządzenie pracuje, pod urządzeniem cały czas znajduje się niewielka ilość wody. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


